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1. {2,5 pt} Dada a premissa

Va( (P(x)V (P(x) AT(x) ) — (~(Px) vV Q=) A (R(x) = P(x)) ),

conclua que

Jz( P(z) — ((=P(x) A=Q(x)) A (=P(z) — ~R(x)) ) ).

Resposta
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2. {2,5 pt} Prove que

((ANB) U (ANC) N U) U (CUE) = (CNE) U (ANn(BUQ)),

onde U é o conjunto universo.

Resposta
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3. {1,0 pt} Seja A o conjunto dos assentos em um teatro. Seja C' o conjunto dos
clientes que compraram um ingresso. Gostariamos de fazer um sistema que
sO0 vendesse ingressos com lugar marcado. Antes de fazermos um programa,
devemos modelar o problema matematicamente. Descreva os problemas (se
houver) de modelarmos a marcagdao de lugares para uma pe¢a como:

a) Uma relagdo (sem ser fungao) entre C' e A.

Resposta
Permite um cliente em n assentos e um assento marcado para m clientes.

b) Uma funcao de C para A.
Resposta
Permite n clientes para 1 assento.
c) Uma fungao injetora de C' para A.
Resposta
Nao hé problemas.
d) Uma funcao sobrejetora de C' para A.
Resposta
Permite n clientes para 1 assento e s6 modela casa cheia.
e) Uma funcao bijetora de C' para A.

Resposta
Todos assentos marcados: sé modela casa cheia.

Qual dos modelos acima é o mais adequado?

Resposta
letra c.



T=-F
-T=F
pAT=p
pVE=0p
pVT=T
pANF=F
pVp=p
pPAP=Dp
-(-p)=p
pVg=qVp
PANG=qAp
(pvgVr=pV(qgVvr)
(pAgAT=pA(gAT)
pV(gAT)={@VeA(pVr)
pA(gVr)={@AqV(pAT)
—(pAg)=-pVq
=(pVq) =-pA-gq
pV(pAg) =p
pA(PVg =p
pV-p=T
pA-p=F
p—q=-pVgq
pP—q=-q— P
pVqg=-p—q
pAqg=—(p— —q)

—(p—q)=pA—q
p—=aNp—r)=p—(qAT)
p—=r)N(@g—r1)=(pPVq —r
p—=q@Vp—r)=p—(qVr)
p—=r)V(g—r)=pArqg) —r

poq=p@—q) A(g—p)
P q=-pe g
p—=q=@ANq)V(-pA—q)
“(peq)=p e —q
—3JxP(z) = Vz—-P(z)
Vo P(z) = Jz—P(x)
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VaP(x)

- P(c)
P(c),para um ¢ arbitrdrio
. VaP(x)

JzP(x)
.. P(¢),para algum c

P(c),para algum ¢
sz P(x)

a¢ A=—(a€ A
{z|zeA}=A
Pla)=ae{z |z e A}
(A )=Va(x € Az € B)
(A )=Va(r € A— z € B)
B) = Ve(z€e A—ze€B)A
Jr(x € BAx ¢ A)
0 C S, para todo S
S C S, para todo S
(AxD)=0DxA) =0
AUB={z|z€ AV z€ B}
(xe AV zeB) = (zxe (AUB))
ANB={z| (x € A)A(x € B)}
(reA NzeB) = (xe(ANB))
|AUB| = |A|+|B| - |[AN B|
A-B={z|z€A N z¢ B}
(xeAANzé¢B) = (zre(A—B))

A={z |z ¢ A}

(x ¢ A) = (z €A
Aup=A
ANU=A
AuU=U
ANO =0
AUA=A
ANA=A
(A)=A
AUB=BUA
ANB=BnNA

Au(BUuC)=(AuB)UC
An(BNC)=(AnB)NC
NBUC)=(ANB)UANC)
UBNC)=(AUB)N(AUC)
AUB=ANB
B

=B
CcB
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(AcCB)

A
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ANB=AU

AU(ANB) =

AN(AUB) =
AUA=U
ANA=0

A
A



